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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Συμμετοχή του ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας στην 4η Συνάντηση του «Forum Δήμων που 
εφαρμόζουν Αρχές Κυκλικής Οικονομίας και Καλές Πρακτικές στη Διαχείριση 

Αποβλήτων», με παρουσίαση του εγκεκριμένου Ολιστικού Συστήματος Χωριστής 
Συλλογής (ΟΣΧΣ) 

 

Το εγκεκριμένο Ολιστικό Σύστημα Χωριστής Συλλογής (ΟΣΧΣ) που περιλαμβάνει τις δράσεις 

και υποδομές Διαλογής στην Πηγή (ΔσΠ) αστικών απορριμμάτων των Δήμων της 

Περιφέρειας, παρουσίασε ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας, στο 4ο Forum Δήμων που 

εφαρμόζουν Αρχές Κυκλικής Οικονομίας και Καλές Πρακτικές στη Διαχείριση Αποβλήτων. 

Το Forum διοργανώθηκε από το Δήμο Βάρης – Βούλας – Βουλιαγμένης και 

πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 9 Μαΐου, με έντονο ενδιαφέρον των συμμετεχόντων για 

ανάδειξη πρακτικών, ανταλλαγή τεχνογνωσίας και εμπειρίας, καθώς και διάχυση 

αποτελεσματικών και εφαρμόσιμων λύσεων για τη βιώσιμη διαχείριση αποβλήτων, στην 

αυτοδιοίκηση και στους φορείς της. 

Με τους χαιρετισμούς και την παρουσία των κ. Μανώλη Γραφάκου Γενικού Γραμματέα 

Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων, κ. Χάρη Δούκα Δημάρχου Αθηναίων, κ. Γρηγόρη 

Κωνσταντέλλου Δημάρχου Βάρης – Βούλας – Βουλιαγμένης & Α΄ Αντιπροέδρου της ΚΕΔΕ, 

Δημάρχων, Αντιδημάρχων και εκπροσώπων της Αυτοδιοίκησης, του Δικτύου ΦοΔΣΑ, του 

ευρωπαϊκού έργου LIFE IP CEI Greece, φορέων και συνεργατικών σχημάτων για θέματα 

διαχείρισης των αποβλήτων στο άνοιγμα της εκδήλωσης, ακολούθησε το πρόγραμμα των 

παρουσιάσεων διαρθρωμένο σε δυο βασικές θεματικές ενότητες : 

Στην πρώτη ενότητα, με παρουσίαση εφαρμοσμένων πρακτικών του συστήματος 

«Πληρώνω Όσο Πετάω», και ιδιαίτερη έμφαση στην εμπειρία του Δήμου Βάρης Βούλας 

Βουλιαγμένης. Παράλληλα, με την ανάδειξη καινοτόμων πρωτοβουλιών όπως το Κέντρο 

Τέχνης και Αναπαλαίωσης Επίπλων και το Ολοκληρωμένο Πράσινο Σημείο, καθώς και 

καλών πρακτικών από άλλους δήμους και συνεργατικά σχήματα, όπως το ReHORECA. 

Στη δεύτερη ενότητα, με επικέντρωση στα Ολιστικά Σχέδια Χωριστής Συλλογής (Ο.Σ.Χ.Σ.), 

με παρουσίαση από τον ΦΟΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας και συζήτηση για την εφαρμογή τους σε 

περιφερειακό επίπεδο, αναδεικνύοντας τις προκλήσεις και τις προοπτικές τους. 

http://www.fodsaste.gr/
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Από πλευράς ΦοΔΣΑ αναφέρθηκε : 

«Η σημερινή παρουσίαση είναι το ΟΣΧΣ της Στερεάς Ελλάδας και ιδίως η φιλοσοφία της 

εκπόνησης και της δομής του, που το διαφοροποιεί, σε σχέση με αρχικές κατευθύνσεις του 

θεσμικού πλαισίου. Το κεντρικό νόημα είναι να τονίσουμε ότι ένα θεσμοθετημένο και 

αναμφίβολα χρήσιμο σχέδιο, το ΟΣΧΣ, το δουλέψαμε ώστε να γίνει ακόμα πιο χρήσιμο, 

ακόμα πιο λειτουργικό για τους Δήμους της Στερεάς Ελλάδας. 

 

Βασικό πρόταγμα για εμάς ήταν οι εκφρασμένες ανάγκες των Δήμων για τη διαχείριση των 

απαιτητικών ρευμάτων των ογκωδών και των πρασίνων (κλαδεμάτων) με ποσότητες που 

από το 2024, εξαιτίας της εφαρμογής του θεσμικού πλαισίου για καθαρισμό οικοπέδων και 

χώρων, έχουν υπερπολλαπλασιαστεί. 

 

Έτσι, εργαστήκαμε ουσιαστικά, τεκμηριώνοντας τις προτάσεις και τις επιδιώξεις μας, 

καταλήγοντας σε ένα εγκεκριμένο, από τη ΓΓΣΔΑ, ΟΣΧΣ, που : 

 

✓ Αξιοποιεί τους χώρους και τις υποδομές των 16 Σταθμών Μεταφόρτωσης 

Απορριμμάτων (ΣΜΑ) του Περιφερειακού Σχεδίου Διαχείρισης Αποβλήτων 

(ΠΕΣΔΑ) Στερεάς Ελλάδας (10 υφιστάμενοι προς αναβάθμιση και 6 νέοι), απ΄ όπου 

θα μεταφέρονται τα απορρίμματα των Δήμων στις Μονάδες Ανάκτησης 

Ανακύκλωσης (ΜΑΑ) Θήβας, Χαλκίδας, Λαμίας & Μονάδα Επεξεργασίας 

Βιοαποβλήτων (ΜΕΒΑ) Άμφισσας. 

✓ Ενσωματώνει στους επιλεγμένους ΣΜΑ εξοπλισμό μικρών Πράσινων Σημείων και 

διαχείρισης πρασίνων / ογκωδών, δημιουργώντας Τοπικές Μονάδες Διαχείρισης 

Απορριμμάτων (ΤΜΔΑ). 

✓ Δημιουργεί ένα αποκεντρωμένο και λειτουργικό σύστημα, για τους 25 Δήμους της 

Στερεάς Ελλάδας (κατωτέρω εικόνα)». 
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Το Ολιστικό Σύστημα Χωριστής Συλλογής (ΟΣΧΣ) Στερεάς Ελλάδας, προϋπολογισμού 

47.514.615 € , πέραν των Πράσινων Σημείων και των ΤΜΔΑ, περιλαμβάνει εξοπλισμό για 

την ανάπτυξη διακριτών ρευμάτων (ΔσΠ) και στους 25 Δήμους της Περιφέρειας όπως 

παρακάτω:  

• Ρεύμα βιοαποβλήτων (καφέ κάδος) για την προδιαλογή των οργανικών αποβλήτων.  

• Ρεύμα ανακυκλώσιμων (μπλε κάδος) καθώς και επιμέρους ρεύματα ανακυκλώσιμων 

για χαρτί – χαρτόνι, πλαστικό, μέταλλο & γυαλί.  

• Ρεύματα πρασίνων και ογκωδών.  

Καθώς επίσης :  

• Κέντρα Δημιουργικής Επαναχρησιμοποίησης (ΚΔΕΥ) για την αξιοποίηση και 

επαναχρησιμοποίηση υλικών, συλλογή μικροποσοτήτων επικίνδυνων αποβλήτων, 

οικιακή κομποστοποίηση, και δράσεις ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης. 

 

 

Ολόκληρο το forum, στον σύνδεσμο :  

https://www.youtube.com/watch?v=xGXUfnypXNk  

 

Θήβα: 13/5/2026 

https://www.youtube.com/watch?v=xGXUfnypXNk

